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MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

A munkapárt gyomai fényes győzelme 
magái).:n véve is nagy jelentőségű, hiszen 
ez a kerület emberemlékezetet meghaladó 
idő tita s a legutóbbi általános választáson 
is, ellenzéki volt, most pedig Tisza merény­
lőjének' a választói a Tiszakormány egy új 
államtitkárának adták a mandátumot, óriási 
többséggel.

Ez a diadal azonban nem áll magában, i 
Ez esak egy szem a munkapárti bódítások 
hosszú láncolatában s biztos jele annak, 
hogy a nemzet túlnyomó nagy része immár 
véglegesen elfordult a jelszavas negyven­
nyolcas politikától s lelkesen csatlakozik a 
komoly, gyakorlati, nemzeti szellemű, alkotó j 
irányzathoz. Tiszát roppant nagy többség­
gel. Sándor Jánost és Ghillányt egyhan­
gúan választották meg képviselővé. A megyei 
és a városi törvényhatóságok sűrű rajban 
és szokatlanul meleg hangon szavaznak 
bizalmat a kormánynak. A miniszterelnököt 
különböző helyek vetélkedve választják 
díszpolgárrá s ami mindezeknél is nyoma­
tékosabb: az Alföld népe, a negyvennyolcas 
politikának ez a leglelkesebb, leghívebb

Náluni?.
Cl mi szerelmim!? nem a nvári naptól 

szemérmes-piruló pirossá;
Cl csa’.ocjánvclal nem csókolja ajl?unl? 

nótái? dallamán dalossá.
Cl nyári nap fonnvasztó füllodésc 
Csal? t:l?l?aszt itt, a nag? falai? megett, 
Nvomor-dalolta, trágár szitl?ol?on 
Siti meg itt a vágy a lell?ol?et.
3lt nem a „lélel? izeM leng az ajkon,
Kc;otí sejtelme ég a csókokon.
• • • Cl gyárkémény itt a sudár fa törzse 
$ a méla lomb a gomolygó korom.
£ fák alatt burjánozik buján 
Cl rothadó erény, a bűn, a szenny . . .
* ‘ • »inden hazugság itt, csal? egy igaz van:
Cl megbánás a késő könnyeken.

Sulol^v Tivadar.

y  '  '  nsíró fa.
Irti: Farkas Ernőd.

\  asárnap este van. Szép, langyos, tavaszi 
1 " a lombosodó fák suttogva borulnak össze,

csapata, tér most át a hatvanhetes lobogó alá.
Történik pedig mindez akkor, amikor } 

az ellenzék különös élénkséggel szervez- | 
kedik, a függetlenségi pártok egyesülnek, kor- 1 

mányra képes ellenzék és általános ellenzéki 
blokk van keletkezőben, azzal az egyetlen j 
céllal, hogy a mai kormányt, többséget és 
rendszeri megbuktassa. Amiudenféleagitáció- i 
uak és szövetkezésnek, a koalíció feltá- 1 

masztásának és a szocialistákkal való meg­
erősítésének, a munkapárt hallatlanul erő­
szakos és durva támadásának ime, mily 
csodálatos az eredménye! Az ellenzék roha- ' 
mosan vesziti a talajt a lába alól, a nem­
zeti munkapárt pedig föltartóztathatatlanul 
nyomul előre

Ki ne látná ennek okait és termé­
szetes magyarázatát? Halad a világ, nő a j 
belátás, érik a politikai értelem, észlel és j 
Ítél a választóközönség. S arról győződik ! 
meg, hogy az a nemzeti munkapárt, amely- ! 
nek józan, gyakorlati, nemzeti irányú, foko- 
zatos programmja már megalakulása idején ! 
bizalmat keltett, méltónak mutatkozott a j 
nemzet előlegezett bizalmára, mert lépésről- 
lépésre lelkiismeretes pontossággal, bámu­
latos kötelességérzettel váltja be az ország 1 

javára alkotott programúját. Természetes,

amint a lágyan éneklő szél ringatja őket. Az ózdini 
fiatal tanító ott üi az iskola tornácán és boldo- j 
gan simul hozzá a felesége. Nézik az eget, ezt az j 
örök, nagy rejtélyt, mely az Isten fülséges gondo­
lataival van teleirva s emberi szemnek olvasha­
tatlan.

Csak csodálni lehet, de megfejteni soha. 
Ott csillog felettük a Fiastyúk, a Göncölszekere, i 
odább a hajnalcsillag, amely vakítóan fehér, mintha 
a lehúnyt nap szivének utolsó vércseppje volna. 
És a gyönyörű kék mezőn, amelyet mintha angya­
lokká lett ártatlan gyermekszem sirt volna oda, 
arany kalászok fejeként ringatlak a csillagok mi- 
riádjai. Oly szép, oly harmónikus, oly zsongitóan 
édes csönd reszket a természeten. Csak a szellő 
sóhajtása rebbenti meg a fák leveleit. A földből 
párás illatok szállnak s átsuhannak a fiatal pár 
lelkén, mint egy rózsaszirmokon lebegő tündérálom.

A férfi az asszony vállára hajtja a fejét és 
hallgatja azt a bájos zenét, amelyet egy édes női 
kebel dobogó szíve ver. Milyen boldogság is annak 
a szivét hallgatni, aki minket szeret. Mennyit 
mond annak a rejtelmes alkotású, kis cimbalom­
nak minden pengő húrja. Az örök üdvösségnek a 
kelyhe minden dobbanása, amelyből vért forraló 
italok gyöngyöző habja árad a lelkünkre.

Minden, mi szép a földön, ennek varázsát 
hordja; mi gyönyörű a világon, ebből fakad, mint

hogy a nemzet, látva mindezt, megerősödik 
bizalmában s lelkesedésre gyúl a komolyan 
és nemesen munkálkodó hazafiak tábora 
iránt.

Eszleli viszont újraéledését s ellenzéki 
szerepben viselt dolgait annak a koalíciónak, 
amelyből annyira ki kellett ábrándulnia. S 
ezek a nagy kurucpolitikusok, akik a kor­
mányon kvótát emeltek, százötven milliós 
deficitet s általános ziillóttséget. hagytak 
maguk után, az ellenzéken sem teljesítették 
jobban hivatásukat, mert obstruáltak, bot­
rányokat rendeztek, sztrájkoltak, rágal­
maztak s demagóg-jelszavakkal dobálóztak. 
A nemzet pedig ezek láttára, most már 
véglegesen elfordul a koalíciónak sem élni 
sem halni nem tudó, szánalmasan vergődő 
politikusaitól.

Selrnec- és Bélabánya szab. kir. bánya­
város törvényhatósági bizottsága folyó bó 
8 -án tartotta július havi rendes közgyűlését. 
A 24 pontból álló tárgysorozatot a bizottsági 
tagok a legnagyobb alapossággal tárgyalták

a nap szerelmes csókjától a virulás, az élet, az 
ifjúság. Tekintetük egymásba omlik, mint szerel­
mes gondolat. |A férfiún azonban egyszerre csak 
gyenge remegés fut át, meglógja felesége kezét és 
halkan, titokzatosan mondja:

— Hallod, megszólalt a siró fa.
Felesége meglepetve fordul feléje.
— Siró fa ? Mi ez ? — kérdi csodálkozva.
— Nem hallottad még, szivem, hogy az 

ozdini hegyen áll egy magányos fa, j, amely 
gyakran sir?

— De hogyan sírhat a fa, talán valami el­
átkozott királykisasszony lakik benne?

— Szomorú történetet sző a népmonda e 
fához, — felelt a tanító.

— Mondd ei, kérlek, — biztatja a menyecske, 
szelíden simogatva a tanító állát.

hegy felől csakugyan síró hangok foszlá­
nyait hozta le a szél. Hasonlítottak ezek a távoli 
sikoltáshoz, amelyet már csak tépett foszlányok­
ban repit tova a szél.

A tanitóné figyelt és finom, fehér bőrén re­
megés futott végig. Ő is hallotta a rejtelmes sí­
rást Szakadozott, csukló, el-elfuló női zokogás 
volt, amelyben nagy, de eltompult fájdalom hür- 
gött. Fázni kezdett s jobban hozzásimult az 
urához.



le » a tryülés teljes harraadfél óráig tartott. 
Tudomásul vette Tisza Is tvá n  grófnak 
miniszterelnökké való kinevezését s bizal­
mat szavazott a nagyne vtt, kiváló államfér­
fiúnak és kormányának.

A közgyűlés részletes lefolyásáról szóló tu­
dósításunk a következő:

Elnök: Horváth Kálmán kir. tanácsos, pol­
gármester: jegyző: Sztancsay Miklós főjegyző. j

Jelen voltak: Arthold Géza, Árkosi Béla, 
Balás Hugó dr., Binder Antal, lllasclike József, 
Csányi Ottó, Dobó Sándor, Dobrovils Mihály, 
Farbaky István,' Fizély Károly, Greguss Antal, 
llornyacsek István, Joerges Ágost, Kachelraann 
Viktor dr., Kapp Jakab dr., Király Ernő, Künszller 
János, l.estyánszky József, Morávek Antal, Uszvaldt 
Gusztáv, Sztancsay Miklós, Tóth Imre dr., Velits 
György, Vörös Ferenc, Ungár Kálmán dr. és 
Zólomy Imre törvényhatósági bizottsági tagok.

Horváth Kálmán kir. tanácsos, polgármester 
megnyitja a gyűlést, üdvözli a bizottsági tagokat j 
s jelenti, hogy VI’ilczek Frigyes gróf dr. főispán, 
egyéb elfoglaltsága miatt, nem jelenhetett meg a j 
közgyűlésen. Jelenti továbbá, hogy a legelőügy i 
rendezése dolgában intézkedés történt s a szerve­
zett és részletes szabályrendeletet a tanács a jövő [ 
havi közgyűlés elé fogja terjeszteni.

Mivel napirend előtt való felszólalásra sen- 
kisem jelentkezett, áttér a tárgysorozat tárgyalására.

A polgármesteri jelentés szerint a városi 
háztartás és közigazgatás multhavi állapota aka­
dálytalan és rendes volt.

A jelentést, a vörüskúti-utcai gyalogjáró ! 
ügyében való felszólalás és a polgármester felvi­
lágosítása után, tudomásul veszi a közgyűlés.

Tisza István gróf miniszterelnök a mi­
nisztérium kinevezéséről értesíti a törvény- j 
hatóságot. A leiratra a közgyűlés a követ- j 
kezö határozatot hozta: Selmec- és Bélabáuya j 
szab. kir. bányaváros közönsége tisztelettel | 
veszi tudomásul a királyi kinevezést s k i­
jelenti, hogy Tisza István gróf miniszter- I 
elnököt és kormányának érdemes tagjait bi- , 
zalommal s a jobb jövőbe vetett reménnyel 
üdvözli, támogatását igaz tisztelettel fel- j 
ajánlja, abban a reményben, hogy Tisza

— Hajdan hatalmas vár állott az ozdini he­
gyen, — kezdte a tanitó. A vár ura Baróczy volt, 
Mátyás király kedves főembere. Gazdag és függet­
len nagy úr, akinek sok ezer jobbágya volt. Mátyás 
királyt híven segítette minden hadjáratában. Öz­
vegy ember, egyetlen leánya bátor és férfias ama­
zon, aki gyakorta maradt egyedül a várban; de 
nem félt, mert az őrség neki is esküt tett s a j 
vidéken kóborló cseh rablók hasztalan ostromol­
ták a várat, nem sikerült bevenniük. Uzdrál, a 
hírhedt cseh rablóvezér, a szomszédos hegyorraon 
erős favárat épített, ahonnan az egész vidéket 
rettegésben tartotta. Uzdrál nagy, öles ember volt, 
fiatal, de rút, békaszemű, ferdeorrú, nyulszájú, 
ám erős, mint a bölény.

Uzdrál ismerte Baróczy Etelkát.
A rózsásújjú hajnal már rendesen olt találta 

Etelkát a vár erkélyén, amint mélázva nézte a 
virágos díszben pompázó vidéket, vagy verginá- 
ját pengetve, lágy, szeráfi hangon énekelt.

Szép, szőke selyemhajával pajzánkodva 
enyelgett a szellő, odalibbentetle fehér homlokára, 
majd a szemébe fodorította, amely kék volt, mint 
a friss ibolya és ragyogó, mint a napfényben a 
tenger habja.

Uzdrál csapatával majd minden reggel ello­
vagolt a vár alatt. A szive ilyenkor úgy verte a 
mellét, mint a Cyklops a nagy üllőt. Szerelmes 
volt Etelkába. Nyájasan emelgette a süvegét és j 
alázatosan köszönt, majd csókot hintett feléje.
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István gróf miniszterelnök tapasztalt kiváló 
munkaerejével, fényes lelkitehetségével, szel­
lemi nagyságával s kétségbevonhatatlan 
hazafias érzésével a magyar nemzetet s az 
országot, nemzetpolitikai és közgazdasági 
szempontból egyaránt, a haladás és az erő­
södés útján vezeti s a fejlődés akadályainak 
uiegszUntetésével, elhárításával az állandó 
és békés fejlődés korszakát teremti meg 
és biztosítja.

Sándor János belügyminiszter kinevezését 
és hivatalba lépését tudomásul veszi a közgyűlés 
s az uj belügyminisztert feliratban bizalommal 
üdvözli.

Serényi Béla gróf volt földművelésügyi mi­
niszter búcsúzó átiratát s a belügyminisztérium 
két rendbeli rendeletét, mellyel a városi lűzifa- 
és anyagraktár raktárosának és a kisbányai ren­
dőrbiztosnak az illetményeit megállapító és rendező 
közgyűlési határozatokat jóváhagyja, tudomásul 
veszi a közgyűlés.

Tudomásul veszi, hogy a belügyminiszter, 
89546/1913. III. sz. rendeletével, a folyó évre jóvá­
hagyja a Szabó Károly városi m. kir. állatorvos 
tiszleletdljára vonatkozó közgyűlési határozatot. 
Mivel a miniszter a közgyűlési határozatot 
csak erre az évre hagyta jóvá, a jövőre nézve 
pedig elrendelte, hogy a város, a helyi egészség- 
ügyi teendők ellátására, az 1888. VII. t.-c. 127., 
illetőleg az 1900. évi XVII. t.-c. 1. §-a értelmében, 
külön állatorvost tartson s a városi állatorvosi 
állásnak a betöltéséről 1914. január 1-éig gondos­
kodjék: kimondja a közgyűlés, hogy az 1912. évi 
58. t.-c. alapján városi állatorvosi állást szervez 
s az állást a X. fizetési osztályba sorozza.

Tuka Antal nyug. főtanitó a nyugdiját meg­
állapító közgyűlési határozat ellen a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez fellebbezett. A minisz­
ter a közgyűlés határozatát megváltoztatta s e 
megváltoztatás ellen a közgyűlés panaszt terjeszt 
föl a közigazgatási bírósághoz.

A ni. kir. kereskedelemügyi miniszter ren­
deletét, melyben a honlvármegyei helyiérdekű va­
sút Hontnémeti állomásából kiágazólag, Berencs- 
falu és Szentanlal községek érintésével, Selmec­
bányáig vezetendő helyiérdekű vasútvonalra meg­
adott előmunkálati engedély érvényét egy év tar-
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Etelka eleinte megelégedett azzal, hogy há­
tat fordított a rablónak. Később azonban, amikor 
Uzdrál szerelmes levelekkel zaklatta, amiket fel­
bontatlanul küldött vissza, mihelyt meghallotta a 
a lovak dobogását, azonnal feláliott és visszavo­
nult szobájába.. A szerelmes Uzdrál, csakhogy lát­
hassa, szalmával kötötte be a lovak paláit. De igy 
is csak egyszer sikerült Etelkát látnia.

Ezentúl őr vigyázott s mihelyt jelentette, 
hogy Uzdrál közeledik, Etelka rögtön távozott a 
vár erkélyéről.

Uzdrál bosszútól lihegve fenyegetőzött, hogy 
fölperzseli a várat, láncra fűzi Etelkát s úgy 
kényszeríti, hogy lába elé boruljon. Pokoli tervet 
eszelt ki. Favárában egy magyar leventét sanyar­
gatott. Portyázás közben fogta el s nagy váltság­
díjat követelt érte. Az ifjú családja kénytelen volt 
lefizetni a váltságdíjat s ezért Úzdrál földalatti 
nyirkos, penészes töinlöcbe vetette. Az ifjút Fekete 
Gergelynek hívták. Szép, szálas, fiatal férfiú, haja 
fekete, mint a holló tolla, az arca piros és sza­
bályos, mint egy antik szoboré. A szenvedés hala- 
vánnyá tette, de szemének tüzét, izmainak rugé- 
konyságát, hangjának érces csengését el nem 
veszíthette. Uzdrál erre gondolt. Felhozatta bör­
tönéből, a láncokat levétette róla, aztán maga 
elé kísérletté.

— Egy feltétel alatt visszanyerheted szabad­
ságodat. — mondotta neki.

Az ifjú figyelve nézett rá.

tamára meghosszabbította, tudomásul veszi a köz­
gyűlés.

Tudomásul veszi, hogy Tuka Antal nyug. 
városi főtanítónak és orgonistának ez utóbbi mi­
nőségben igényelt nyugdíja ügyében tett panaszát 
a közigazgatási bíróság elutasította.

Arad szab. kir. város közönségének az ipari 
és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és bal­
eset esetére való biztosításáról szóló 1907. évi 1 9 . 
t.-c.módosításaügyébena kereskedelemügyi minisz­
terhez, Pécs szab. kir. város közönségének pedig 
a katonai beszállásolásokról és a kapcsolatos egyéb 
szolgáltatásokról szóló törvények és szabályok 
sürgős módosítása ügyében a képviselőházhoz és a 
honvédelmi miniszterhez intézett feliratát hasonló 
szellemű feliratok fölterjesztésével pártolja a köz­
gyűlés.

Hajdúvármegye közönségének a képviselő- 
házhoz intézett feliratát, melyben a címeknek, 
rangoknak, rendjeleknek és kitüntetéseknek tör­
vényhozási úton való eltörlését kéri, a közgyűlés 
egyszerűen tudomásul veszi.

A város területén levő dűlők és erdőrószek 
idegen hangzású neveinek megmagyarosítása dolgá­
ban kiküldött külön bizottság javaslatát a közgyű­
lés elfogadja s elrendeli, hogy a megállapított 
neveket kinyomatja, a hivataloknak s az isko­
láknak megküldi s utasítja a tanácsot, hogy az új 
elnevezések kimutatását, a hivatalos használat el­
rendelése és jóváhagyás végett, a belügyminisz­
tériumhoz terjessze föl.

Mivel a budapest-besztercebányai-krakkói 
állami közút átkelési szakaszainak fenntartása 
ügyében kötött szerződés érvényessége folyó évi 
december hó 31-én lejár, kimondja a közgyűlés, 
hogy a szerződést, további 3 évre, meg akarja 
hosszabbítani s a tanácsot a további intézkedések 
megtételére utasítja.

Az ipolysági csendőrszárnyparancsnokság a 
Vihnyéről Gelelnekre áthelyezett csendörörs ré­
szére 163, illetőleg 123 tűzifa ingyenes kiszolgál­
tatását kéri.

A közgyűlés, többek hozzászólása után, 16 
szótöbbséggel 6 ellenében, kijelenti, hogy a kérel­
met teljesíti s évről-évre megismételt kérésre meg­
engedi, hogy a közgyűléstől 1904. 77. kgy, sz. 
határozattal a vihnyei őrs részére engedélyezett 
tűzifa, folyó évi július hó 1-től kezdődő érvénnyel,

________ 1913. julius l;j

— Egy levelet viszel Baróczy Etelkának, az 
ozdini vár úrnőjének.

Az ifjú szeme felcsillant.
— Elviszem, — felelte azzal a mohósággal, 

amellyel a rab szokott kapni az édes szabadságon.
—- De ott is maradsz és szolgálatot vállalsz

nála.
— Ha felfogad — szívesen.
— Ámde, ezt csak azért teszed, hogy a vár 

kulcsát valamiképpen megszerezd és ezzel kinyis­
sad a kaput, hogy én embereimmel a várba jut­
hassak.

Az ifjú összeráncolta a homlokát és szemé­
ben a gyűlölet villámlobogása cikázott.

— Áruló nem leszek!
— Válassz, vagy leültetem a fejed, .agy 

teljesíted parancsomat Huszonnégy órai gondol- 
kozási időt adok.

Azzal intett az őröknek, hogy az ifjút vigyék 
vissza tömlöcébe.

Fekete egész éjjel nem aludt. Feje forró 
volt, mint a tüzkatlan, szeme előtt lángsörényű 
rémek viaskodtak. Majd képzeletében a szabadság 
üde, illatos mezője tűnt föl, amelyen a boldogság 
fehér lepelben énekelt.

— Rablónak adott becsületszó nem lehet 
kötelező, — ez csengett folyton a fülében.

íls amikor másnap Uzdrál előtt állott, 
habozás nélkül mondta:



a Keletitekre áthelyezett csondőrőrs részére szol­
gáltassák ki.

Vilinyefürdö gondnokának folyó év május és 
j l in l lis  haváról szóló jelentését tudomásul veszi a
közgyűlés.

Farbjak József és Marion hodrusbányai la- 
ko-nk 2614 L>01 városi erdőterületnek az oladá- 
s/,l kérik. — A közgyűlés az ajánlatot elfogadja 
; a kért lerülolel, kát. holdanként 350 koronáért, 
örökáron eladja.

Az »Allgemeino oost.-ung. Gasgesellschaft in 
Tj'iost ■ bejelenti, hogy a Selmecbányái gázgyárat 
az Arliengesellschaft für Gas-, Wasser-und Iilec- 
triciial-Anlagen* c. berlini cégtől megvette.

A bejelentést a közgyűlés tudomásul veszi 
? kijelenti, hogy a szerződés átruházását jóváhagyja, 
magától értetődik azonban, hogy ez az átruházás 
a városnak az 1899. évi 125. kgy. sz. határozatá­
val kötött szerződésben biztosított jogait nem 
csorbíthatja shogy o szerződésnek a rendelkezései 
továbbra is érvényben maradnak.

Horváth József helyőcsabai lakos Vihnyefür- 
dön téglagyárat akar létesíteni. — A közgyűlés a 
téglagyárossal kötött szerződést jóváhagyja s 
kijelenti, hogy a megjelölt s a várostól téglagyár- 
tár- ó ljaira megvett területeket, 1932. december 
31 ág. a szerződésben megállapított föltételek és 
jogok biztosításával, Horváth József téglagyárosnak 
használatra átengedi.

Morávek Antal rendőrfőkapitány kiutalt csa­
ládi pótlékának visszafizetése, illetőleg uj megálla­
pítása ügyében a városi tanács véghatározata 
ellen a közgyűléshez fellebbez. — A közgyűlés a 
fellebbezésnek helyt ad s kimondja, hogy a ren- : 
dőrfőkapitány a fölvett összeget visszafizetni nem 1 
tartozik, azt a kérését azonban, hogy márciusban 
született gyermeke után nevelési pótlékot kapjon, 
a küzgu'ilés elutasítja.

jetiinek Bérlőid és neje zsarnócai lakosok 
a vilinyei mészkőbányájuk mellett levő városi 
ingatlanból 95 Q-öl területnek 50 koronáért való 
eladását kérik. — A közgyűlés, névszerinti szava­
zásai, a kérelemnek helyt ad.

Tuka Antal nyug. városi főtanitó és orgona- 
moter özvegye elhunyt férje beszüntetett orgona- 
mesteri nyugdijrészlelénok a kiutalványozását kéri.

A közgyűlés a kérésnek, méltányossági okok­
ból, helyt “ad s a folyó évi 11. kgy. sz. hatá­
rozatának hatályon kivül való helyezésével a

1918. július 13. ______  _________

folyó évi február-május hónapokra ki nem szol­
gáltatott 57 korona 32 fillér kiadását engedélyezi.

A Templomberendezési Műintézet r.-t. a gyár 
céljaira átengedett városi területre nézve kikötött 
korlátozások elengedését kéri. — A közgyűlés, 
beható és részletes vita után, a 10 korona □-ülen- 
kint való korlátozás megtérítését, iparpártolás és 
iparfejlesztés dinén, elengedi.

i V l e d d ő  n y á r .
Nem haladtunk a nyárban még annyira 

előre, hogy már most felállíthatnék a mérlegeli 
de máris bizonyos, hogy a gazdasági veszedelmet 
ez a nyár se tudja rólunk elhárítani. Igaz ugyan, 
hogy helyenkint, a csodálatosan rossz időjárás 
ellenére Is, elég jó a termés, de ha még nagyobb 
termés lenne is, addig, míg a közgazdasági fe- ; 
szüllség tart, jó napokról, gondjaink eloszlásáról 
nem beszélhetünk.

Igazán meddő nyarunk van, melyben meg­
halnak reményeink s valami lásult közönyösség 
tart fogva bennünket. A balkáni veszedelem, ami 
talán minden bajnak az okozója, tovább tart. Az j 
egymással szövetkezett államok, ami előrelátható 
volt, összemarakodtak a koncon s folyik a vér a 
töröktől elfoglalt vitás területen. Folyik azonban í 
a mi vérünk is. Mert, ha csöndes nézői vagyunk j 
is a háborúnak, gazdasági veszedelmét nagyon 
érezzük. Más évben ilyenkor már megvolt az | 
árulás billansza s a pénzintézetek megnyitották | 
az olcsó hitel zsilipjeit. Most még azok a pénzin- I 
tézetek is zsilipet zárnak, amelyek eddig, habár vé- ! 
konyán is, áteresztették a hitelnek némi kis erecs- j 
kéjét. Nem lendülhet föl semmiféle vállalkozás, 
mert semmire sincs pénz. A jelzálogpiac terén 
vagyunk a legrosszabbul. Zálogleveleink, egész j 
Európa pénzhiánya következtében, mind vissza- 
özönlenek s jelzálogbankjaink a tőkéjüket felhal- | 
mozni kénytelenek, hogy a beözönlő papirosokat j 
visszaválthassák.

Ezért nincsenek a vidéki lakarékpénzlá- i 
raknak visszleszámítoló-intézeteik Az a tőke, me- j 
lyet ők forgatnak, már régen kijvan helyezve. I 
Emellett a hazai betétek nem szaporodnak, mert 
nem engedi a drágaság.

Széli Kálmán, a hazai pénzintézetek országos 
ülésén, jóllehet nem akart, Hióbként, vészhíreket j
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mondani, maga sem tudja, változik-o, enyhébb 
lesz-e a mai közgazdasági feszültség. Pranger, az 
osztrák-magyar bank magyar származású vezértit­
kára, a közgazdasági veszedelemből nem tud egyéb 
kivezetik, mint azt, hogy a magyar középosztály 
fokozza le igényeit a minimumra.

S ha két ilyen közgazdasági kapacitás igy 
nyilatkozik, van-e olyan optimista, aki hinne a viszo 
nyok gyors megváltozásában? Szó sincs róla! 
Jogosan írtuk tehát cikkünk címéül, hogy meddő 
nyárban vagyunk, amelyben a közgazdasági viszo­
nyok változását váró reményeink épúgy elfagytak, 
mint ahogy tönkretette az áprilisi fagy a gyü­
mölcstermésünkéi.

Ilyen viszonyok között tehát nagyon hálás 
dolog, ha a Pranger eszméjére térünk vissza s a 
legszigorúbb takarékosság elvét emlegetjük. Hálás 
dolognak ez semmiesetre sem mondható, de vi­
szont nagyon szükséges, hogy ezen a meddő nyá­
ron a legszükségesebb takarékosság elvét hangoz­
tassuk.

A takarékosság elvének fő megvalósítója azon­
ban a hatóság, mely a piaci viszonyok javításá­
ban tervszerű és okos intézkedéseket tehet. Elvár­
juk a hatóságtól, hogy ebben a nehéz közgazda­
sági helyzetben segítségére siet a lakosságnak s 
megkönnyíti számára a megélhetést. Szükséges, 
hogy Selmecbányának is legyen közélelmezési 
politikája s hogy mindent elkövessen arra nézve, 
hogy a lakosság a legszükségesebb) táplálékokat 
minél olcsóbban szerezhesse meg. De ez, magá­
ban véve, csak félmegoldás. A mai nehéz időket, 
válság nélkül, igazában csuk azok élhetik ál, csak 
azok számíthatnak jobb időkre, akik a legszigo­
rúbb takarékossággal rendezik be életüket.

Hogy a mostani meddő nyár ne tartson 
sokáig, azon épen a dolgozó társadalom nyugodt 
magatartása,takarékossági szelleme és bízva-bizása 
segíthet.

J4 I P  E K.
— Személyi hirek. Csöbör László, Selmec- 

és Bélabánya szab. kir. bányaváros országgyűlési 
képviselője, a Templomberendezési Műintézet r.-t. 
közgyűlésére, folyó,hó9-én Selmecbányára érkezett 
s másnap Vihnyefürdöbe utazott. —■ Altman  
Imre városi gazdasági tanácsos folyó hó 7-én 
hathetiszabadságramentés szabadságidejétPöstyén

3.

Vállalkozom arra, hogy a várba bocsás­
sá k .

Rögtön díszes lovagi öltözetet és szilaj pari­
pát kapott és a levéllel elindult az ozdini várba. 
A hidal lebocsálották és beerosztotlék Etelkához.

A fiatalember átnyújtotta a levelet. Etelka 
néhány sort olvasott belőle, aztán összetépte és 
lábbal tiporta. Uzdrál szenvedélyes szerelmi vallo­
nt (-a volt az. A lovag zavartan nézett Etelka 
lángoló arcába, mely oly szép volt, mint egy 
elterülje.

Kegyelmed magyar és hitvány rabló szol­
gálatába szegődik! — csattant föl Etelka.

Hallgasd meg s tudom, hogy meg­
bocsátasz.

El a szemem előli
Az ifjú leborult F.telka előtt.

Ne légy szívtelen, kérlek, hallgass meg.
Hangja esdően csengett, lágyan és bársonyo- 

fai1- mint egy szerelmes trubadúré. Etelka ráné- 
z , , | t  valami csodálatos melegség futott át a 
sziv 'ti- Oly szép feje. arca, termele volt az ifjúnak.

— Keljen föl, kigyelmed és beszéljen, — 
"" ! dia szelíden Etelka.

- Uzdrál egy éjjel rablóival megrohant és 
eb’ (itt. Nyolc hónap óta tart sötét, földalatti 
tömlőében.

Etelka szeme kitágult és részvéttel nézett 
,u djnru, akinek a bőre olyan volt, mintha tojás

j sárgájával lelt volna bekenve. De nagy, fekete 
szeme csillogott, mint a tengerszem tükre, a hold 

j ezüstös fényében.
— Szegény! — Ez a sóhaj reszketett hang­

talanul a szép Etelka hangján.
— Képzelheted, hogy a lelkem mélyéből 

; gyűlölöm azt a rablóvezért. És most, hogy ide
küldött, még ezerszerte jobban iszonyodom tőle.

Etelka alig észrevehetően megremegett.
— Miért? — kérdezte halkan.
— Mert hitvány árulásáért akarja vissza­

adni a szabadságomat. Azt kívánja, hogy szolgá­
latot vállaljak nálad, lopjam el a várkulcsot és 
az ő rabló népét bocsássam be a várba.

Etelka kezet nyújtott neki.
— Köszönöm őszinteségedet.
— Becsületszavamat vette, de rablónak 

adott becsületszó nem kötelező.
— Ahogy vesszük, — szólt elgondolkozva 

Etelka.
— Ha az a véleményed, hogy kötelező, in­

kább leugrom a vár fokáról, de árulód nem 
leszek.

ülj le, te ritka derék férfiú vagy s azért 
nagyrabecsüllek téged.

Gergely lovag letilt s még sokáig beszélge­
tett Etelkával.

Négy nap múlva, éjjel, Uzdrál őrszemei tü­
zes szalmacsóvát látlak fellobogni a várfalra fel­
húzott póznán. Ez volt a jel, hogy a lovag kezé­
ben van a vár kulcsa és ők belopózhatnak a 
várba. Tüstént elindult egész csapatával. A fel­
vonóhíd lassan leereszkedett és a rablók lassan, 
egyenként surrantak át rajta. De amint beléplek, 
kétfelől nehéz bárdok zuhantak rájuk és lecsap­
ták gonosz tejüket. Uzdrál hasztalan várta, hogy 
emberei jelt adjanak a bátorságos bevonulásra. 
Rosszat sejtett és a hídról visszaparancsolta a 
rablókat.

Hajnalodon és a várfalról véres fejek re­
pültek közéjük.

— Árulás!—sziszegte Uzdrál, ajkába harapva.
És most hirtelen, mint a villám, kicsapott a 

várőrség s Uzdrál embereit jórészt lekaszabolta. 
Maga Uzdrál is csak nagvnehezen menekült meg. 
Fekete lovag vezette a várőrséget.

Másnap Etelka nyugtalanul várta Gergely 
lovagot, de nem jött. Kitekintett s látta, hogy 
paripája felnyergelve áll a várudvaron. Lesietett. 
Gergely lovag útrakészen lépett ki a szobájából.

Hová mégy? — szólt megrettenve Etelka és 
hangjában eltitkolt fájdalom remegett.

Bocsáss meg, a mátkámhoz sietek.
Etelka fehér lett, mint a halott. A vér mind
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fürdőben fogja tölteni. — Bálán Húgó dr. városi 
tiszti ügyész folyó hó 12-én, négyheti szabadságra, 
Vihnyefürdőbe utazott. — Miklósi/ Zoltán dr. 
városi levéltáros a Múzeumok ős Könyvtárak Or­
szágos Főfelügyelősége részéről rendezett nyolc­
napos könyvtárosi szaktanfolyamra Budapestre 
utazott.

Raab Károly főesperes jubileum a. A
magyarországi ág. hitv. cv. egyház barsi egyház­
megyéje folyó hó 15-én Körmöcbányán évi köz­
gyűlést tart s ezen a közgyűlésen ünnepli meg 
Raab Károly körmücbányai ev. lelkésznek, barsi 
ev. főesperesnek, királyi tanácsosnak s a Ferenc- 
József-rend lovagjának ötvenéves lelkészi jubileu­
mát. Az ünnepség sorrendje a következő: július 
14 én, este 0 óra 11 perckor az érkező vendégek 
fogadása. Este ' 2 9 órakor ismerkedés a Szarvas­
szállóban. Július 15-én, reggel 9 órakor, ünnepi 
istenitisztelet az ev. templomban. Utána, ugyanott, 
az egyházmegyei közgyűlés megnyitása s az ünne­
pelt üdvözlése. Az egyházmegyei közgyűlés ren­
des ügyeinek tárgyalása. Délután 1 órakor ünnepi 
ebéd a Vadászkürt-vendéglőben.

— Eljegyzés. Qalarnb Ödön dr- lugosi ál­
lami főgimnáziumi tanár, a Selmecbányái ág. 
hitv. ev. kerületi Csemeztanitóképzőintézet volt 
tanára, eljegyezte Sisak 'Térkőt Osávoson.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. Kir. miniszter Bem ük János Gyula végzett 
erdőmérnökhallgatól kir. közalapítványi erdőmér- 
nükgyakornokká nevezte ki.

— Névmagyarosítás. Doman Bánó  balas­
sagyarmati születésű, Selmecbányái lakos, vala­
mint Doman Klára nevű kiskorú gyermeke, csa­
ládi nevüket, az 1913. évi 88360. számú belügymi- I 
niszteri engedéllyel, „Barna"-ra magyarosították. |

— T. Hadrik Anna Selmecbányán. T. 
H adfik Anna, abudapesti kitünődrámaiművésznő, 
Lobi Ferenc és Gere Zsigmond magyarszínházi 
tagok társaságában, mint az elmúlt években, az 
idén is tátrai körútra indúl. Ebben az évben 
Selmecbányát is érinti s ma este a Bristol-kávé- 
házban művészestet fog tartani. Erre az egyetlen j 
előadásra, mely larLalom és színvonal tekinteté­
ben egyaránt elsőrangú lesz, felhívjuk Selmec­
bánya intelligens, színházlátogató közönségének 
a ügyeimét. Az előadás művészi voltára kitűnő 
garancia az előadóművészek ismert neve, egyéni­
sége s a gazdag műsor, amely, amellett, hogy 
elejétől végéig kacagtató, mégis olyan tiszta, hogy 
bármely fiatal leány végignézheti.

a szivébe futott és olyan erőtlen lett, hogy majd 
leroskadt.

— Csak holnapig maradj, kérlelte Etelka.
— Nem lehet, a szivem már alig várja azt 

a gyönyört, hogy karomba zárhassam.
— Isten veled! — sóhajtotta Etelka és ke­

zét nyújtotta a lovagnak.
Gergely megcsókolta, aztán paripájára pat­

tant és kivágtatott a vaskapun. Etelka felvánszor- 
gott az erkélyre. Onnan nézett a lovag után. A 
szeméből záporként szakadt a könny.

— Óh én boldogtalan! — nyögte, eltakarva 
arcát, mikor az ifjú eltűnt a szeme elől.

A várudvaron állott egy fiatal hársfa. Ez 
alatt beszélgetett eslénkint a lovaggal. És másnap 
e hársfa alatt találták meg holtan. A mellében 
tőr, a hársfa törzsén néhány vércsepp. Egyik 
karjával görcsösen ölelte át a hársfa fekete kér­
g é t... A vár rommá lett, köveit elporlasztotta az 
idő, de az öreg hársfa ott áll ma is. És valahány­
szor szél kerekedik a hegytetőn s megrázza a 
hársfa ágait, azok szomorúan sírnak.

— Óh, én boldogtalan! — sóhajtja az üreg 
hársfa és búsan ingatja bozontos vén fejét.

4 t

A műsorból nem hiányzanak majd a Buda­
pesten olyan híresekké lett Hadrik-féle Jászai- 
paródiák s a gitárkíséretíel énekelt mókás kupiék 
sem.

Jegyek előreválthatók Horti Alfrédndl, a 
Bristol tulajdonosánál.

— A kir. kath. főgimnázium értesítője.
A Selmecbányái kir. kath. főgimnázium 1912—13 
tanévi értesítője a napokban jelent meg. A gon­
dosan összeállított és szépen kiállított értesítő 
beszámol az elmúlt tanév főbb eseményeiről, kü­
lönösen az új épület alapkőletételéről, az intézet 
fölszereléseinek a gyarapodásáról, az egészség­
ügyről, a különböző egyesületek működéséről, a 
lanúlmányutakról s végűi a tanulók előmenetelé­
ről. Az intézetnek, a magántanulókkal együtt, 
235 növendéke volt, A nyolc osztályban minden 
tárgyból jeles volt 17, jó 59, elégséges 112, egy 
tárgyból elégtelen 25, két tárgyból elégtelen 6, 
több tárgyból elégtelen 16. Az eredmény, a múlt 
tanévihez képest, lényegesen jobb. A főgimnázium 
lápintézetében teljesen ingyenes volt 10 tanuló, 
félingyenes 3; egész dijat fizetett 7, pénzsegítség­
ben részesült 3 tanuló.

— Közigazgatási bizottsági gyűlés. Sel- 
mec- és Bélabánya szab kir. bányaváros köz- 
igazgatási bizottsága, Horváth Kálmán  kir. ta­
nácsos, polgármester elnöklésével, e hó 9-én 
tartotta julius havi rendes gyűlését. Jelen voltak: 
Pálíi Péter kir. tanfelügyelő, Kegye Sándor kir. 
pénzügyigazgató-helyettes, Lamos Elemér kir. 
ügyész, Draskóczy Jenő kir. műszaki tanácsos, 
Heincz Iván kir. gazdasági felügyelő, Arthold 
Géza árvaszéki elnök-helyettes, Balás Hugó dr. 
tiszti ügyész, Sztancsay Miklós lőjegyző, Vörös 
Ferenc tb. főjegyző, továbbá Farbaky István, 
Greguss Antal, Handel Vilmos, Hornyacsek 
István, Joerges Ágost és Lestyánszky József 
választott bizottsági tagok. — A kir. tanfel­
ügyelő jelentése szerint a tanítók fizetésjavítá­
sának ügye folyamatban van, úgyszintén az óvó­
nők fizetésrendezése is. A tiszti főorvos jelentése 
szerint a közegészségügy jó volt. Az összes ülés 
után az adóügyibizottság felebbezéseket intézett el

— Tejrazzia. Donáth Géza dr. kir. fővegyész 
folyó hó 7-én, a mezőgazdasági termények meg­
vizsgálására, Selmecbányára érkezett s másnap 
reggel a rendőrökkel a tejelárúsílókat a városi 
húscsarnokba citáltatta Harminchat tejelárúsitó 
tejmennyiségét vizsgálta meg s 350 liter tejből 
140 litert semmisiltetett meg. Volt olyan tejelá- 
rúsíló, kinek az árújában 60—80%  viz volt. 
Ezekből a tejmennyiségekből mintát vitt magával, 
a rendőrség pedig a hamisítók ellen a vizsgálatot 
megindította. Megvizsgálta a fővegyész a füszer- 
üzleteket, a lisztet és a lisztből készüli árukat s 
általában mindenütt rendet talált, a hentesüzle­
tekben elárusított füstölt és felvágott húsból azon­
ban mintákat vett, mivel azt tapasztalta, hogy a 
hentesek osztrák gyárosoktól drágán vett vörös­
festékkel festik a húst.

Ugyanitt tesszük szóvá, hogy a városi m. kir. 
állatorvos szigorúsága miatt a Selmecbányái mé­
szárosok és hentesek panasszal fordultak a pol­
gármesterhez. Nem tudjuk, mi az alapja a panasz­
nak, annyit azonban megjegyezhetünk, hogy az 
állatorvos szigorúsága, közegészségügyi szempont­
ból, csak a legnagyobb dicséretre és elismerésre 
méltó. Megtörtént nem régen, hogy egy, általában 
tisztának tartott hentesüzletből 15 kgr. romlott, 
penészes kolbászt kobozott el s piszkos edényeit 
a rendőrségre vitette. Ilyen körülmények között 
teljesen megokolt a szigorúság, mert csak így le­
het a Selmecbányán uralkodó tarthatatlan álla­
potokon segíteni. Ha a húsárút méregdrágán va­
gyunk kénytelenek megfizetni, jogosan megköve­
telhetjük, hogy az árú legalább tisztán kezelt és 
egészséges legyen.

— Halálozás. Drottner Pál, zólyomi tekin­
télyes ügyvéd, folyó hó 6-án, életének 70-ik évé­
ben, Zólyomban elhunyt.

— Eljegyzés. Giess Lajos temesvári ev. 
káplán, volt Selmecbányái segédlelkész eljegyezte 
Kottaska Irmái Nándorhegyen.

— A tanítóképző ügye. Baltik Frigyes 
dr., a dunúninneni ev. egyházkerület püspöke es 
Beniczky Árpád  egyházkerületi felügyelő folyó 
hó 1-én Selmecbányára érkeztek s 1-én, délután 
és 2-án, délelőtt, Farbaky István  miniszteri ta­
nácsos, egyházi és iskolai felügyelő, Handel 
Vilmos honli ev. főesperes, Subó Jenő m. kir. 
főbányatanácsos, főiskolai tanár, egyházi másod- 
felügyelő, valamint a tanári kar bevonásával, a 
tanítóképző ügyében elnöki értekezletet tartottak. 
Az értekezlet főtárgya a tanitóképzőintézeti ta 
nárok állami lizetéskiegészilésének az ügye volt. 
A második főtárgya az építési segély módoza­
tának a megváltoztatása. A miniszter ugyanis ki­
jelentette, hogy a tanítóképző építési évi Sel ­
lyének a megadását bizonyos föltételhez köti. 
Ahhoz ugyanis, hogyha a képző épületét bármikor 
más célra használnák fül, az egyházkerület az 
egész építési összeget visszatéríteni köteles. Az 
egyházkerület ezt a föltételt nem fogadhatja el, 
mert így egyetlen pénzintézet sem vállalkoznék 
az építési kölcsönösszeg megadására.

— Az állatorvos szabadságon. Szabó 
Károly városi m. kir. állatorvos folyó hó 8-án 
nyolcnapi szabadságra ment. Távolléte alatt, az 
állami állatorvosi teendők végzésében, Plochmann 
Emil korponai in. kir. állatorvos, a városi állat­
orvosi teendők végzésében pedig Moravcsik Emil 
magánállatorvos helyettesíti.

— Erdészeti kinevezések. A m. kir. föld­
művelésügyi miniszter Muzdeka Bániján, Pellion 
Árpád, Navratil Gyula, Klausberger József, 
Kocziha János, Marschall Ernő báró és Csatity 
Gyula m. kir. erdőmérnökgyakornokokat az állami 
erdőtisztek összesíteti, közös létszámában in. kir. 
segéderdőmérnökökké nevezte ki.

u tó lé rh e le t le n '
— A főiskola ügye. A S e lme c b án y á i  m. 

kir. bányászati és erdészeti főiskolának Selmec­
bányán való maradása és műegyetemmé való fej­
lesztése ügyében szétküldött városi memoran­
dumra újabban Árvavármegye közönsége a követ­
kező határozatot hozta:« A törvényhatósági bizott­
ság elhatározza, hogy a feliratot hasonló szellemű 
felirattal támogatja s erről Selmec-és Bélabánya 
bányaváros közönségéi értesíti.*

— A Templomberendezési Müintézet r. t. 
gyűlése. A Selmecbányái Templomberendezési 
Műintézet r. t. folyó hó 9-én, Hiersch Károly
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(h. fcjr . tanácsos, pénzügyigazgató elnöklésével, 
rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés az alap­
tőkéi 500 ezer koronára emelte föl, igazgatósági 
tagoknak Horváth Kálmán  kir. tanácsos, polgár­
iméért, Aólomy Tmre városi erdőmostert, felü­
gyel, bizottsági tagoknak Pachmnjer János bányá­
j a  .;ltósági főpénztárost és Vértesi Tóth Imre 
di- bányakerületi főorvost választotta meg s 
végül fölkérte az igazgatóságot, hogy Wilczek 
Frigyes gróf ár. főispánt, aki elnöki lisztéről le­
köszönt, az elnökség további megtartására kérje
meg.

_  Fürdőélet Vihnyén. A rossz időjárás 
ellenére is elég vendég van Vihnyefürdőn. A ven­
dégek hangversenyekkel, láncmulatságokkal ipar­
kodnak a fürdőzést kellemessé lenni. E hó 5-én, 
f/r fekete Vilmosné kezdeményezésére, kiválóan 
sikerült láncmulatságot rendeztek. 19-én, a kápolna 
alap javára, a fürdőigazgatóság rendez hangver­
seny!. 27-én pedig az Anna-báll fogják megtartani. 
Közben minden vasárnap tombola van.

F o g o r v o s  S e l m e c b á n y á n .
Kalinovszky dr. budapesti fogorvos folyó hó
5-én Selmecbányára érkezett s rendeléseit a 
Bristol-szállóban (I. em elet 8. és 9. számú 
szoba) megkezdte. Még csak néhány napig 
marad Selmecbányán. I

Erdészeti áthelyezések. A magyar kir.
földmivelésügyi miniszter Gohn Em il segéderdő- j 
mérnököt Gyergyószentmiklósról Rozsnyóra (erdő­
gondnoknak), Jaczá A ndrás  erdőmérnököt Déváról | 
Pujba helyezte át. Fröhlich György segédordőmér- 
nököt pedig, Vajdahunyadon való meghagyásával, a 
vajdahunyadi m. kir. járási erdőgondnokság vezeté- | 
sével bízta meg.

Himlőoltás. Tandlich Ignác dr. vá­
rosi tb. tiszti főorvos ma délután 3 órakor, a j 
város 11. és IV. kerületébe tartozó gyermekek 
számára, a városi kórházban himlőoltást fog i
tartani.

Adomány az ev. orgonaalapra. Az ev.
orgonaalap javára a Selmecbányái Vegyesipar- 
társulat 16 koronát, Bisztják János 4 koronái, 
Raksányi Samu pedig 20 koronát adományozott ; 
Az adományokért ezúton mond hálás köszönetét
az orgonaalap kezelője.

-  A mozi múltkori elsőrangú műsorai kö­
zűi különösen érdekes volt a hétfői, egy Nordisk- | 
film <' ■ egy — magyar. Mindeneseire merész • 
vállalkozás volt ez, egy hatalmas, elismerten 
elsőrangú vállalat alkotását a kezdet kezdetén 
álló magyar filmiparéval egyszerre adni. S ami 
talán a sors iróniája, az idegen darabban Psylan- 
der játszott. Mindenki bukást várt. De máskép j 
történt. Mert a magyar »Uher«-darab fényesen , 
megállotta helyét a »Nordisk* mellett és semmi ] 
elfogultság, semmi túlzás nem volt abban az 
általános véleményben, hogy jobb is volt nála. ! 
A ‘ Végzetes nyakék* (ez volt a darab címe) j 
gyönyörű kiállításával, kitűnő játszásával, eredeti- j 
ségével bizony bármelyik nagy filmgyárnak is ! 
dics . égére válnék, mint ahogy dicsőségére válik 
az Uher«-gyárnak s a még csecsemőkorát élő i 
magyar filmiparnak.

Az esték e héten is változatosak, kitűnőek j

voltak, csak a dohányfüst kezd már kellemet­
lenné válni. — A rózsaszínű hó. Ezzel a címmel Színi 

Gyulának39novelláját tartalmazza az Athenaeum  
•Könyvtár legújab kötete. Mindazok akika novellában 
nemcsak az érdekes mesét keresik, hanem az 
írni tudást, a stílus, az előadás és a jellemzés 
művészetét is: rendkívüli örömmel fogják Szini 
könyvét fogadni. Mindegyik elbeszélésében van 
valami oxotikus különlegesség, valami rendkívül 
finom és artisztikus, ami az olvasót megkapja s 
megérteti, hogy Színi Gyula messze-messze jár a 
tucatírók szürke országújától. Meséi kigondolá­
sában és kidolgozásában egészen eredeti. Stílusa 
szinte buja pompájú, nyelve csupa szín és ragyogás 
Messze földről hozza meséit, de magyar művé­
szettel és bravúrral dolgozza Tel őket. Az Ízléses, 
kék vászonfödelet Baseli Árpád művészi illusz­
trációjával díszített borílólap takarja. A kötet ára 
I K 90 fill. és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Rossz benyom ást gyakorolnak a ferdére 
taposott cipősarkok. Otasitsa azért a cipészét, 
hogy cipőit azonnal bersonozza, vagyis valódi 
Borson gumisarkokkal lássa el és ön ezzel eléri 
hogy cipői állandóan elegánsan maradnak.

— A Hét. Kiss József pompás és kitünően 
szerkesztett hetilapja a 24. évfolyam második fél­
évét csupa nívós, érdekes és szórakoztató közle­
ménnyel kezdi meg. Cikkeiben magas néző­
pontból kritizálja az aktuális eseményeket. Novel­
lái, versei a magyar irodalom legjobbjaitól valók- 
Toll és Tőr, valamint Innen-Onnan rovatában öt­
letesen. legtöbbször szarkasztikusán szól hozzá 
az apróbb eseményekhez. Színházi, irodalmi és 
művészeti rovata nemcsak a magyar, hanem az 
európai kultúreseményekről is tájékoztatja az ol­
vasót. A Hét előfizetési ára félévre 10 kor. Uj 
előfizetőinek megküldi Heinrich Mann »Ronda ta­
nár úr* c. regényének eddig megjelent folytatásait.

S te c k e n p f e rd
lilio m te js z a p p a n

B e rg m e n n  é s  T s a  T e t s c h e n  Elba m.
elérhetetlen hatású szeplok eltávolítására és nélkü­
lözhetetlen szer arc- és bőrápolásra, mit számtalan 
elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban. dro­
gériákban, illatszer- és fodrászilzletekben 80 fillérért 
kapható. Szinte páratlan hatású női kézápolószer 
aöergmann ‘Maiiéra® liliomkrémje, mely tubusokban 

70 fillérért mindenütt kapható.

Ha el akarja adni 
Ipari termékeit, gépeit,
Raktáron levő áruit,
De bárminő más cikkeit is, 
Egész készleteit,
Saját vagy bizományi áruit. 
Segítségére jövök ebben s 
Elintézem Ön helyeit 
Nagyon olcsón és pontosan, — 
Lelkiismeretesen 
Elhelyezi hirdetéseit,
Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
Készít hirdetési szövegeket 
Elismert hirdető irodám, mely 
Ingyen megküldi Önnek 
Ujságkatalógusát,
Tele fontos tanácsokkal 
Jó útbaigazításokkal 
Általános reklámszokásokkal 
Nagyon kimerítő költségvetéssel!

L E N K E I  Z S I G M O N D
hirdetési osztálya

B u d a p e s t .  D o h án y -u tca  37. 
TELEFON 176—09.
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— Abbáziából jelentik lapunknak: Még 
sohasem Írtak Abbáziáról annyi rosszat s még 
sohasem volt a fürdő ilyen teli, mint az idén. 
Egynéhány himlőesetből egy pár rosszakaratú tu ­
dósító járványt csinált s junius végén tömegesen 
érkeztek a kérdezösködések, vájjon lehet-e na­
gyobb veszedelem nélkül Fiúméba menni. Ezekre 
a kérdésekre igen kategorikusan felelt Wickenburg 
István gróf fiumei kormányzó, a városi főorvos 
jelentése alapján a leghatározottabban kijelentvén, 
hogy járványról szó sem lehet, mert hiszen ösz- 
szesen 20 himlőeset fordult elő s az sem volt 
fekete himlő. Erre aztán tömegesen jöttek a meg­
rendelések s miután az ideérkezettek az ismerő­
sekkel tudatták, hogy egy szó se igaz abból, hogy 
Fiúméban az idegent kényszerollásnak vélik alá, 
most már bátran jöttek le a kék Adria partjára 
ezren és ezren s ma megállapítható, hogy ilyen 
jó nyári szezonja még sohasem volt Abbáziának.

-— Kérjünk m indenütt gyügyi  
gyógy- és  borvizet!

— Csak egy hajszálon függ a csecsemő 
élete, ha emésztése nincsen rendben. Éppen ezért 
ne mulasszon el gyermekének idejekorán Nestlé- 
lisztet adni, amiállal a jövőre nézve magát csak 
súlyos fájdalmaktól és szemrehányásoktól óvja 
meg. Próbadobozokat és tanulságos rüpiraíot a 
gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Henri 
Nesilé-cég, Wien, I., Riberstrasse 159.

üoppant olcsó, megfizethetetlen kisérlet!
• ít h ít h é

K o c k á z t a s s o n  m e g  12 f i l lé r t  é s  v á sá r o l jo n  egy  c s o m a g !  „ A s s z o n y d i c s é r e f " -  

y m o s ó p o r t !  Á z t a s s a  a  f e h é r n e m ű t  éjen át a n n a k  o ld a t á b a n !  C s o d á lk o z z é k  

a z u tá n  m á s n a p  r e g g e l ,  ho g y  a s z e n n y ,  m e le g  vfz é s  S c h ic h t - s z a p p a n  h a s z ­

n á la ta  m e l le t t ,  m inden  f á r a d s á g  nélkül,  m ilyen  k ö n n y e n  e ltá v o l í th a tó .



— Értéktelen külföldi m űtrágyát hozott 
megint forgalomba nálunk egy pozsonyi kereskedő, 
Potasche műtrágya név alatt, melyet állítólag 
nagyon olcsón, 5 26 koronáért árúsít métermázsán- 
kint Hivatalos vizsgálat szerint ez a hamuzsír 
gyárihulladék csupán 4 2 °0 kálit és 009 % fosz- 
forsavat tartalmaz s így alig 40 lillér értékű. Igaz 
ugyan, hogy az illető főelárúsitó azt hirdeti, hogy 
a hulladéktrágya 2° „ nitrogént, 3%  foszforsavat 
és 4 0 o kálit tartalmaz, ezért a tartalomért azon­
ban maga sem vállal szavatosságot. A halóságok, 
a hulladék forgalombahozatalának a megakadályo­
zására. itt-ott már megtették a szükséges intéz­
kedéseket, mert hazánkban csak olyan műtrágyát 
szabad árúba bocsátani, melynek tartalmáért a 
gyár vagy az elárusító szavatol.

fi.

Aki birtokot, házat, bú­
tort, hangszert, gépet, 

vagy bármiféle felszere­
lési tárgyakat venni vagy 
eladni akar, aki lakást 
keres, vagy ilyent bérbe 

adni óhajt hirdesse a

Selmecbányái Hírlap
hirdetési rovatában.

A Selmecbányái Hirlap-ot
állandóan sok ember olvassa,

a z é rt m ind ig  a k a d  m e g fe le lő  a já n lk o z ó .
- ,,Varázsfuvola“ . Ezen pompás uj han- 

szeren bárki egy óra alatt megtanulhat játszani. 
A »Varázsfuvola*, mely 20 acél trombitahanggal 
és 4 erős bőgővel van ellátva, dalokkal és isko­
lával cs°kély 4 koronába kerül. Á »Varázsfűvola« 
rendkívül könnyen fújható, szinte magától szólal 
meg és ezért üregnek, fiatalnak sőt gyermekeknek 
is kedvelt hangszere. A »Varázsfuvola« kizárólag 
Wagner a »Hangszer-Király-<-nál kapható. (Buda­
pest. József-körut 15.) Árjegyzék ingyen.

M E G T A N U L H A T
TANÍTÓ
NÉLKÜL
SUilMOF*
MÓDSZERÉVEL
E6Y-E6T MYELVME6 - 
TAMUIÁSÁRA SZDt- 
GÁLÓ NYELVTAN 

TEUE5 10.FUZETBEN 
á 6 0  Fillér. 

CHSZEi VASZOhMPGlBM 
KORONA 7 .

küld eozuTB lytütmófWfCTiitf

IEEHCES HEV ES fit
köuyvkereskedÉse Selmecbánya.

— Családirtás. A háziasszonynak nagy őrö­
mére fog szolgálni az a hír, hogy a fővárosban 
próbák folytak ktllömbüzö szerekkel a poloskák

kiirtására. Beigazolódott, hogy a »Löchcrer Ciino- 
xin« nemcsak a poloskákat, de ezek petéit is telje­
sen kiirtja Mindenütt használható, nem piszkit, 
szaga nincsen: sőt a nyárra eltett szörmeruhákat 
is megóvja a moly kártól. Beszerezhető a Margótsy- 
gyógyszerlárban, Selmecbányán és a készítőnél. 
Löcherer Gyula gyógyszerésznél Húrt fán.

S E L M E C B Á N Y Á I  H1H L A P

NYILTTÉR.
E rovat alatt közlőitekért nem felelős a s/eik.

H e n n e b e rg - s e ly e m

M  O  L I F É  1- Er
S E l  D U T Z - P O R h

Enyhe, oldó háziszer mindazoknak, kik emésztési zavarokban és 
az illő életmód egyéb következményeiben szenvednek.

E f / y  e r e d e t i  d o b o z  á r a  4  l i .

Vidéki gyógyszertárakban kérjük Moll készítményeit

r M  O L L - F É L E j
S Ó S  -  B O R S Z E S Z

Fajdés0Trösuöapit0 Bedorzsölés,
elismert, régi jó hírnevű háziszer s z a g g a t á s  
és büléstül származó mindennemű betegségek 

ellen.
E r e d e t i  ü v e g  á r a  K  4 ' —

Kapható m in d en  g y ó g y í t*  tárban $» drogériában.

Főszétküldésl  hely MOLL A. gyógyszerész,
^  CS- és kir. adv. Bzállitó, Bécs, I. Tochlauhen V

; ' v

csak egyenest! Fekete, fehér és 
színes, 1 korona 86 lillér tol 

méterenkint, blúzra és ruhára. Franko és már mogváraolva 
házhoz szállítva Gazdag minta választók postafordultával 
Hüiineberg' selyemgyaros Őfelsége német császárné 

udvari szállítója Zürich

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

5013. sz. 1913. vt.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy a málna­

szedés állal okozott károk lehető maggátlása és 
a málnaszedés korlátozása végett a városi tanács 
5013./1013. számú határozatában a következőleg 
intézkedett:

1. A málnaszedés, vagy bármely más erdei 
gyümölcs szedése csak bárca megváltása mellett 
eszközölhető. Egy napra és egy személyre szóló 
és a málnaszedésre jogosító harca ára 30 f.

2. 15 éven alúli gyermekeknek a málna- 
szedés tilos.

3. A málnaszedés közben osetleg okozott 
károkat, mint csemeték letaposását, tűzgyújtást 
stb.a tanács az erdőtörvény szerint bünteti.

4. A málnaszedés, még a bárcaváltással is 
ksak hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap van 
megengedve.

5. A bárcák vált hatók Selmecbányán, a v. 
faraktárban és a fogyasztási hivatalban, a többi 
kerületekben pedig az illető erdőőrnél, ahol a 
szedők tájékozást nyerhetnek, hogy a szedés mely 
erdőterületeken van megengedve.

6. Málnaszedés közben nemcsak a tűzgyúj­
tás de a dohányzás is szigorúan tilos.

Selmecbányán, az 1913. évi julius hó S-án 
tartott tanácsülésből.

Arthold Géza,
polgármester ti

1913. juliug 13

5834/1913. sz.

Hirdetm ény.
Az Ipolysági kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság, közzéteszi, hogy a budapesti kir. 
Ítélőtábla elnöke folyó évi június 16-án 5797 1913. 
eln. számú rendeletével a 13300/1912. J. .M. sz. 
rendelet érteimében a selejtezést elrendelte. A 
telekkönyvi hatóság, a fontirt miniszteri rendelet
7. § a értelmében, az érdekelteket felhívja, hogy 
amennyiben az 1872—1880. év végéig befejezett 
ügyekre vonatkozó telekkönyvi iratok közül egyes 
iratok kiadását, vagy tovább megőrzését kívánják, 
az iránt a kir. törvényszék elnökéhez, a hirdetmény 
közzétételétől számított egy hónap alatt, indokolt 
kérelmet intézzenek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi halóság.
Ipolyság, 1913. június 20.

Oravecz Béla,
kir. tszéki bíró.

H I R D E T É S E K .
Honvéd-utca I. 50. szám a la tt lövő
házam, ud varral s kerttel, 
1ag- szabadkézből eladó. 

Bővebbet S e idc l  Á g o s to n n á l  a Népbanknak

j t p o e *
A r a n y o s i -f é le Fényes Dezső tanár

Felső kereskedelm i iskola Le8ef95. internátusa
B u d a p e s t ,  V. C s a n á d y - u t c a  9 .  s z .  ( S a j á t  h á z á b a n ) .

Az Iskola bizonyítványai államérvényesek és egyéves önkéntességi szolgálatra jogosí­
tanak. Párhuzamos osztályok. Jelentkezéseket a szünidő folyamán is el­
fogad az iskola
1S78. óta áll fenn: felvesz középiskolai tanulókat. Polgári ellátás. Szigorú fel­
ügyelet. Rendszeres korrepetició. Részletes programmot küld az igazgatóság.§  Az internátus

&&&&&&&&
A VILÁGHÍRŰ 

ES LEGÚJABB RENDSZERŰ B O L IN D E R NYERSOLAJ- j 

. M 0 T 0 R 0 H
és azoK alkatrészei Kizárólag

Á N Y O S  IM R E  Kaphatók
BUDAPEST, VI P0DI1ANICZIÍY-UTCZA 17.

------------- Telefon 12-76. ---------------
Leghívebb nyersoía jszüKséglet! Jutányos árak  1

| Feltétlen jótállás! hedvező fizetési feltételei*!
|  Kérjen d íj ta lan  felvilágosítást és Ingyen árjegyzéKet

iÜMMni' M II
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M e d . U n iv .

di. ULI11VSZKT L
specialista fog- és szájbetepk részére,

Budapestről Selmecbányára
é rk e ze tt  és

fmé a Bristol-szüllö I-ső 
eielslén a 8. és 9. szobában
Szájpadlás nélküli fogak, fogsorok 
és aranykoronák készítése, a gyö­

kerek  eltávolítása nélkül
Legújabb fogsorok. A ranyhidak.
Fog- és fogtöliúzás a legújabb mód­
szer szerint érzéktelenitéssel, tel­

jesen fájdalom nélkül.
=  Fogtisztitás fájdalom nélkül. =
Fogtömések arannyal, platinával, 
ezüsttel, cementtel, opállal és por- 

cellánnal.
Tiirt, rossz és használhatatlan fog­
sorok javítása és ujjáátdolgozása 

eszközöltetik.
=  M é r s é k e l t  á r a k .  =  

M u n k á m é r t  j ó t á l l á s t  v á l l a l o k .

Állami hivatalnokoknak 
árengedmény.

R en d e l  9 12-ig é s  2  5  ó r á i g .

H l,  A P

Bútor, elköltözés miatt, el­
adó. Erzsébet-utca. 

M urancsan-ház.

8888888888888888888888888888888888:

HIRDET
A főiskolai ifjú­
sági kör elad két

BILLIÁRDASZTALT.
M e g tek in th e tő k  
bárm ikor a föisk. 
ifj. kör helyisé­
gében. Az árak  
irán t érdeklődők­
nek szives felvi­
lágosítást nyújt 
naponkint 11—1-ig

BALNIG  FER EN C I
8 a főiskolai kör háznagya. §

8
8
88

*8888888888888888888888888888888885

Egy esztendei  Angol­
országban valótartóz- 
kodás után szept. l-től

ango l ó rákat
adok; legfeljebb négy  
vagy hat tanítványt 
vállalok (heti két óra 
— havi tizenkét kor.) 
É r t e s í t é s t  a követ­
kező c í m r e  kérek:

Clement Erna
F O L K E S T O N E  

2. B o n v e r ie  Rd. W. E n g la n d ,

B

Besztercebányai fiuinternátus
j

=  Besztercebányán. =
J

XXXXXX«XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Nevelőintézet bentlakó és be­
járó felső kereskedelmi, pol­
gári, gimnáziumi és fémipar­
iskolai tanulók számára. Állandó 
tanári és orvosi felügyeletek.
Gondos nevelés. <> Kitűnő ellátás.
XXXXXXXXXX8XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

’rospektust, kívánatra, az internátus 
igazgatósága ingyen és bérmentve küld

Még most «»m  legyártsd 
m«| isagarfsak, Hogy csak

o a c o b i  antinicotin
sz!vsrk?-hllve|yt szívok!

No lám . . .  Ez a valódi
Jacobl antinicotin

szlvarka-hllvoly 1

RED S TA R  LINE
V ö rö s  csillagvonal

A ntw erpen— A m erika
R e n d e s  é s  k ö z v e t le n  ha jó já ra to k

Antwerpen— Hew-York és Antwerpen— Boston
k ö b ö l t

A t á r s a s á g  h a j ó r a j a
S a m la n d  Finland V aderland
Gothiand Kroonland M arg v u ettc
M esaba  Z eeland  M en om in ee
Lapland Manitou
A hajók New-York felé minden s z o m b a to n ts  
Bostonba minden második csü tö r tö k ö n  ind u l ­

nak. Bővebb fe lv ilágosítást  nyújt :
R E D  S T A R  L I N E  
M a g y a r o r s z á g i  h e l y e t t e s e
Budapest, VIII., Köztemető-út 12 a.

T e le fo n  s z á m :  J ó z s e f  10 37 .

A le g jo b b  a Elő n yö s felté­
telek mellett 
be szerezhető  
Jo e rg e s  Á go st 
ö zv. és fiátbál.

Kérjen
á rjeg yzék et.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
5 8

E l s ő r e n d ű
gépfali t é g l á t

X
X

a lég- |vidékre is 
olcsóbban szállít 
Rakottyay György 
és  társai gó'ztégla- £ 

gyára •Losonc x x x
„  X
XXXXXXX8XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A legifjabb 
divat szerint-:-
készítek, bel- és külföldi 
anyagból, igen jutányos 
áron, mindennemű férfi , 
női- és gyermekcipőket. A 
legpontos ibb kiszolgálás!
C s e r n á k  G y ö r g y

cip é8 zm o ster. A p o s ta  m elle tt.

#
©
£
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160. sz. 1913. végreh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó, az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. S-u értelmében, ezennel közhírré 
teszi, hogy a Wien oltakringi csász. kir. törvény­
széknek 1913. évi ( 127 -i. sz. végzése következ­
tében Stiaszny Gusztáv wieni bej. cég javára 
Selmecbányái lakos, alperes ellen 191 K — fill. s 
jár. erejéig 1913. évi április hó 4-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2400 kor. 
— fillérre becsült következő ingóságok, u. m.. sír­
kövek nyilvános árverésen eladatnak.

Ez árverésnek a Selmecbányái kir. jbiróság 
1913-ik évi V. 11. 69 2. számú végzése folytán 
191 kor. — fill. tőkekövetelés, ennek 1912 évi 
december 1 napjától járó 6° „ kamatai, */s °/0 váltó­
díj és eddig összesen 24 kor. ó i fill.-ben biróilag

már megállapított költségek erejéig, Selmec­
bányán. alperes alsó-utcai üzleti helyiségében leendő 
megtartására 1913. évi július hó 19-ik nap­
jának  délutáni 3 órája határidőül kiliizetik 
és arra a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok. az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. ij-ai 
értelmében, készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében, ezek javára 
is elrendeltetik.

Selmecbánya, 1913. évi június hó 25-én.
Sajtos Mihály,

kir. tár. végrehajtó.

Ú J D O N S Á G !

Bárki egy óra alatt nn j 
tanulhat rajta bármilyen 
nó tá t játszani. A Csoda- 
réztrombita« rendkívül 

erős, vastag- sárgarézből 
van készítve, könnyen 

fujhaló, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel 
ellátva. - Ara tokkal, iskolával és egy hasznos 

ajándékkal csak 6 korona.

W A G N E R  “ H a n g s z e r -k irá ly 11
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhiti a  katarust, megszün­
teti a fájdalmat okozó köhögést, Torokgyuladást, rekedtséget és gégebajokat meg­
szüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású 
aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. 
Kitünően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbüznél, valamint az összes száj-és fogbeteg­
ségek, büfTögés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatása pántlika­
gilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, 
szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak 
ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál

kéznél legyen.

írju n k : Thierry A. Ö rangyal-gyógytárának P regrada, 
Rohitseh mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeialüveg 5’60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeuy árengedm ény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöese.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé 
tesz. Használatos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tej megindítás, rckcdés, emlőkeményedés 
ellen. Orbáné, feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, szúrás, lövés, 
vágás vagy zuzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítá­
sára mint: üveg, szálka, por. serét, tüske. stb. kinövések, karbunkulus, képződmények, vala­
mint rák ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebek, hosszú betegségeknél 
előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csócsémőknél

stb. stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára  360 K a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.

Budapesten kapható: Török József gyógy tárában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. Nagyban: 
Thalmayer és Seitz, Kochmeister Utódai, Radanovits Testv. droguériákban Budapesten kapható. Ahol nincs

lerakat, rendeljünk közvetlenül:

T H IE R R Y  A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohitseh mellett.

Alléin echterBalsam•U* dtrStfcufkínatt ApeAtkt ám
A.Tblerr? in Pregradab»l flohQtcl>-3»u«rbru»».

BUDAPEST, József-körut 15. — Fényképes liiing- 
szerárjegyzék ingyen. — Ó V Á S !  Figyelem a 

a pontos címre és házszámra.

^  r»i IT>

! MODERN SZOBA-ES E 
iOISZLETFESTESZETj
2 Van szerencsénk a nagyérdem ű közönség |  
2 szives tudom ására adni, hogy üzletünk, |  
2  a közeledő idényre a legújabb mintákkal |  
1 van fölszerelve. Festésben, fénymázo- ■
1 lásban b u d a p e s t i ,  b é c s i ,  d r e z d a i  J 
J és s t u t t g a r t i  újdonságokkal, tervezé- P
2 sekkel, rajzokkal és költségvetéssel a lég- * 
2  olcsóbb árak  mellett, szivesen szolgálunk, r

|  Kiváló tisztelettel )

|  Zanzotto Lajos és Társa I
|  festők |
f  Selmecbánya. Kossuth Lajos-tér 41. sz., a )  
1  volt Csernák-féle házban a zárda mellett. )

w  W  W W W W W  W W  W  W  W  WSif W I

mint felülm úlhatatlan

v „rovarirtó”
hathatósan  segit 

C sakis pa la ck o k b a n  k érje !

A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, 
hogy ha vevője utolérhetetlen, hatásánál fogva közismert

„ Z A C H E R L I N T “  kér, ne akasszon nyakába
megtévesztő sunogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venne 
nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melye!; 
utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomha 
kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a 
■)Z A  C H E R L I  N “  névre.

Kapható: Selmecbányán: ifj. Marschalko Gyula, Engel Zsigmond, Ernst Zsigmond, H odrusbányán: Weisz Jakab Ipolyságon: 
Berczeller M Ivots Andor, Dombo Károly utóda Barack Ignác, Csóka József, Veinberger M. Korponán : Humana (iv 
Trnovszky Károly. Körm öcbányán: Freud Manó, Gazdik János, Klein Hermann. Ritler Lipót J Mosóczon • Perl Jái 
fia, Fogyasztási Szövetkezet. Ú jbányán: Cservinka M., Heinricli Ede. Znióváralján • Schőnaich Viktor

Nyomatott Joerges Ágost özv. es fia könyvnyomdájában Selmecbányán, 1 9 1


